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ATA Nº 03/2023/CONCMCC

Ata da terceira reunião ordinária do ConCMCC de dois mil e vinte e três, iniciada às quatorze

horas e três minutos do dia dezessete de abril  de dois mil  e vinte e três.  A reunião foi

convocada  e  presidida  pela  professora  Ta ana  Lima  Ferreira,  assessorada  pelo  vice-

presidente, professor Maurício Richartz, com a presença dos representantes docentes do

Centro: Boris Marin, Cris an Favio Cole , Claudinei Eduardo Biazoli Junior, Marcelo Busso

Reyes, Francisco José Brabo Bezerra,  João Ricardo Sato,  Rafael Santos de Oliveira Alves,

Juliana Cris na Braga e Wagner Tanaka Botelho; do representante técnico-administra vo:

Carlos Eduardo Giordano; da representante discente de graduação: Neiraline Aparecida da

Silva;  e  dos  docentes  convidados:  Ana Lígia  Barbour  Sco ,  Elizabeth  Teodorov,  Gustavo

Sousa Pavani, Priscila Leal da Silva, Rogério Perino de Oliveira Neves e Ronaldo Cris ano

Pra .  Ausência  injus ficada da chapa representante discente  de pós-graduação:  Vinícius

André Junqueira e Rodrigo Reis de Oliveira.  A presidente Ta ana Lima Ferreira  iniciou a

reunião com os seguintes Informes: I. Conselhos Superiores: O ConsEPE aprovou a revisão

do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) do BC&T. II. Comissão de Vagas: foi aprovada uma

resolução que estabelece um calendário único para publicação de editais de concursos para

professor efe vo e processos sele vos para contratação de professor visitante. Com isso,

haverá concentração de editais para que seja ofertada uma quan dade maior de vagas e as

polí cas afirma vas de reserva de vagas para negros e pessoas com deficiência sejam mais

efe vas. Sem informes dos conselheiros, a presidente Ta ana Ferreira iniciou a discussão

dos assuntos da Ordem do Dia. Item 1 - Relatório Estratégico Administra vo da Direção do

CMCC de 2022. Item relatado pela presidente Ta ana Ferreira e aprovado por unanimidade.

A presidente agradeceu a todos que contribuíram para a elaboração desse documento. Item

2  -  Reconsideração:  prorrogação  de  licença  para  tratar  de  interesses  par culares  (LIP)

solicitada pelo professor Rogério Perino de Oliveira Neves para o período de 02/07/2023 a

01/07/2024,  mas   concedida  pelo  período  de  02/07/2023  a  17/09/2023. A  presidente

Ta ana Ferreira iniciou relatando, em síntese, o que o professor Rogério Neves arguiu no
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requerimento: a) que o caso dele seria o primeiro a ter a prorrogação negada nos úl mos

dois anos; b) que o pedido de parecer jurídico à PJ (Procuradoria Jurídica) da UFABC não foi

acatado pela presidência do conselho; c) que devido às condições de guerra no país que

reside, ele e a sua família  não teriam condições para retorno no momento; d)  que não

atenderá ou aceitará decisão de prorrogação menor que seis meses. A presidente Ta ana

também elencou a manutenção das jus fica vas apresentadas pelo Bacharelado em Ciência

da  Computação,  consoante  mencionado  na  sessão  do  mês  de março:  a)  o  conselho  já

concedeu 5 anos de licença, sendo o caso com maior tempo de duração; b) a dificuldade de

se contratar professores -  as vagas de professor visitante previstas  no processo sele vo

simplificado número 003/2022 não foram totalmente preenchidas e o processo 082/2022

teve as inscrições prorrogadas por três vezes devido ao baixo número de inscritos; c) no

úl mo  ano  houve  quatro  pedidos  de  exoneração  de  docentes  da  área  de  computação

(Thiago  Ferreira  Covões,  Denis  Gustavo  Fan nato,  Paulo  Roberto  Miranda  Meirelles  e

Márcio Katsumi Oikawa);  d)  o retorno das a vidades presenciais gerou grande demanda

reprimida nas disciplinas alocadas pelo Bacharelado em Ciência da Computação, sendo 2187

o saldo de matrículas indeferidas; e) há previsão de três afastamentos de docentes do curso

para pesquisa no exterior ao longo de 2023 e 2024;  f)  há sete docentes afastados para

pesquisa ou em licença para tratar  de interesses par culares; g)  há docentes em cargos

administra vos, o que equivale a 6,9 professores a menos no curso, com a conversão de

função  administra va  em  encargo  didá co.  A  presidente  terminou  dizendo  que  por

orientação  da  procuradoria  jurídica  da  UFABC,  deveria  encaminhar  a  solicitação  como

pedido de reconsideração, pois se trata de análise do próprio conselho que emi u a decisão

e que ainda caberia recurso à en dade superior. O professor Rogério Neves argumentou

que a situação dele é um caso de necessidade, haja visto que a Rússia, país em que reside

com sua família, está em situação de guerra e reiterou que não terá condições para retornar

ao trabalho em setembro deste ano. Foi  colocado em votação se o conselho acataria o

pedido  de  reconsideração.  Por  unanimidade,  foi  man da  a  decisão  de  conceder  a
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prorrogação da LIP pelo período de 02/07/2023 a 17/09/2023. Posteriormente, a presidente

Ta ana  Ferreira  solicitou  que  os  itens  1  a  16  do  expediente  da  convocatória  fossem

promovidos para a ordem do dia. Sem manifestações contrárias, os itens foram relatados

pela presidente Ta ana Ferreira e passaram a ter nova numeração no segmento ordem do

dia.  Item 3 -  Ata da segunda sessão ordinária realizada em 13 de março de 2023. Item

relatado pela presidente Ta ana Ferreira e aprovado com três abstenções. Item 4 - Ata da

primeira  sessão  extraordinária  realizada  em  20  de  março  de  2023. Item  relatado  pela

presidente Ta ana Ferreira e aprovado com cinco abstenções.  Item 5 - Relatório final das

a vidades  executadas  pelo  professor  Danilo  Antônio  Caprio  que  solicitou  a  rescisão  de

contrato  a  pedido. Item  relatado  pela  presidente  Ta ana  Ferreira  e  aprovado  por

unanimidade.  Em  seguida,  a  presidente  Ta ana  Ferreira  solicitou,  e  foi  aprovada,  a

apreciação em bloco dos itens 6 a 15 e com possibilidade de destaques: Item 6 - Renovação

de contrato de trabalho do professor visitante Bruno Carvalho Neves; Item 7 - Renovação de

contrato  de  trabalho da  professora  visitante  Cris ane Mileo  Ba stela  Gouvea;  Item  8  -

Renovação de contrato de trabalho do professor visitante Hugo Puertas de Araújo; Item 9 -

Renovação  de  contrato  de  trabalho  da  professora  visitante  Juliana  Bertoco;  Item  10  -

Renovação de contrato de trabalho da professora visitante Marina Rasskazova; Item 11 -

Renovação  de  contrato  de  trabalho  do  professor  visitante  Mituhiro  Fukuda;  Item  12  -

Renovação de contrato de trabalho do professor visitante Thiago Bulhões da Silva Costa;

Item 13 - Renovação de contrato de trabalho do professor visitante Yuri Alexandre Aoto;

Item 14 - Renovação de contrato de trabalho do professor visitante João Fernando Schwarz;

Item 15 - Renovação de contrato de trabalho do professor visitante Mario Leston Rey. Todas

as renovações foram aprovadas por unanimidade. Item 16 - Solicitação de prorrogação de

afastamento da professora Priscila Leal da Silva para pesquisa no exterior, cujo novo período

será  de  01/07/2021  a  02/12/2023. Item  relatado  pela  presidente  Ta ana  Ferreira  e

aprovado  por  unanimidade.  Item  17  -  Solicitação  de  prorrogação  de  afastamento  da

professora Ana Lígia Barbour Sco  para pesquisa no exterior, no período de 02/03/2023 a
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01/12/2023. Item relatado pela presidente Ta ana Ferreira e aprovado por unanimidade.

Item 18 - Solicitação de afastamento do professor Gustavo Sousa Pavani para pesquisa no

exterior, no período de 30/08/2023 a 02/09/2024.  Item relatado pela presidente Ta ana

Ferreira e aprovado por unanimidade. Encerrados os itens da ordem do dia, foi iniciada a

discussão dos itens do Expediente que foram relatados pela presidente Ta ana Ferreira.

Item 1 - A gestão de parte do espaço de biotério de Zebra Fish passará a ser feita pela Pró-

reitoria  de  Pesquisa  (ProPes),  transformando-o  em  um Laboratório  Mul usuário  (LMU).

Item relatado pela presidente Ta ana Ferreira, promovido para ordem do dia e aprovado

por unanimidade. Item 2 -    Ad referendum -   par cipação dos professores João Ricardo Sato  

e Carla Lopes Rodriguez no projeto:   "Educa on Moderniza on Brazil, Colombia, Europe - the  

new era of digital  higher  educa on coopera on - EMBRACE -   Modernizando a Educação  

Brasil,  Colômbia e  Europa -  a  nova era  da cooperação digital  no ensino superior."  Item

relatado pela presidente Ta ana Ferreira, promovido para ordem do dia e aprovado com a

abstenção  do  conselheiro  João  Sato.  Item  3  -  Projeto  Pedagógico  do  Curso  (PPC)  do

Bacharelado em Ciência de Dados/Esta s ca. Item relatado pelo docente Ronaldo Pra  que

solicitou, conforme orientação de outros setores da UFABC, a apreciação do conselho nos

assuntos:  a)  designar  um coordenador  pro-tempore para  o  curso;  b)  definir  o  nome do

curso:  Bacharelado  em  Esta s ca  ou  Bacharelado  em  Ciência  de  Dados;  c)  definir  o

quadrimestre ideal da disciplina de Cálculo Numérico; e d) inserir no PPC a lista de docentes

associados ao curso.  O professor Ronaldo destacou que muitos cursos de Esta s ca,  de

outras universidades, estão mudando o nome para Ciência de Dados em razão da demanda

do mercado e dos estudantes.  O professor Marcelo Reyes elencou algumas jus fica vas

para a mudança do nome do curso, como demanda de mercado por profissionais das áreas

e os professores da área de Matemá ca e Computação poderiam lecionar disciplinas até a

chegada de novos docentes. Ainda acrescentou que, inicialmente, o PPC pode ter um corpo

docente pequeno e ser posteriormente incrementado. O professor Ronaldo informou que

professores  de outros  centros  teriam interesse  em contribuir  com o curso.  O professor
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Cris an  ressaltou  que  pode  gerar  descontentamento  se  docentes  de  outras  áreas  se

dedicassem apenas para as disciplinas desse bacharelado. Além disso, docentes do CMCC

poderiam  provisoriamente  contribuir.  Entretanto,  professores  da  área  do  curso  são

necessários. O professor Marcelo Reyes reforçou que o CMCC tem docentes para iniciar o

curso. Contudo, novas contratações são fundamentais e o adiantamento de vagas pode ser

solicitado à reitoria. Por fim, ele concordou com o professor Ronaldo Pra  que um corpo

docente maior no PPC é mais interessante. O vice-presidente Maurício Richartz destacou

que no início do curso pode ser oferecido um número baixo de vagas de ingresso, que pode

ser aumentado com a chegada de recursos humanos. O professor Maurício sugeriu que o

professor  Ronaldo,  que presidiu  o  grupo  de  trabalho  que formulou  o  PPC,  assumisse  a

função de coordenador pro-tempore. Após arguição dos conselheiros, o item foi promovido

para ordem do dia e aprovado por unanimidade.  Item 4 - Comissão Especial de Avaliação

para  promoção  de  tular  da  professora  Ana  Lígia  Barbour  Sco . Item  relatado  pela

presidente Ta ana Ferreira, promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade. A

comissão será composta pelos professores: a) membros internos: Carlos Alberto Kamienski

(CMCC),  Itana  S ubiener  (CMCC)  e  Luiz  de  Siqueira  Mar ns  Filho  (CECS);  b)  membros

externos:  Elso  Drigo  (UNESP/IBILCE/Departamento  de  Física),  Marcos  Fontes  (UNESP-

Botucatu, Departamento de Bio sica e Farmacologia), Richard Garrat (USP/São Carlos), João

Ruggiero Neto (UNESP /IBILCE/Departamento de Física) e Thereza Amélia Soares da Silva

(USP/Ribeirão Preto). Item 5 - Indicação de representantes para compor a comissão eleitoral

para eleição deste conselho. Item relatado pela presidente Ta ana Ferreira, que solicitou a

indicação  de  representantes  de  cada  categoria  da  comunidade  acadêmica  para  ser

apreciada  na  próxima  sessão.  Item  6  -  Sugestão  de  nomes  para  a  Comissão  de

Desenvolvimento de So ware. Item relatado pela presidente Ta ana Ferreira, promovido

para ordem do dia e aprovado por  unanimidade.  Os professores  da nova comissão são

Emílio de Camargo Francesquini  (presidente),  Harlen  Costa Batagelo  e Vladimir  Emiliano

Moreira Rocha. A presidente da mesa agradeceu a colaboração dos presentes e encerrou a
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reunião às dezessete  horas  e cinquenta e sete minutos.  Assim,  para constar,  eu,  Elaine

Konno Rocha, secretária execu va, lavrei a presente Ata.

Elaine Konno Rocha
Secretária Execu va

 Ta ana Lima Ferreira
Presidente
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